

王国生到西平县扶沟县调研时强调

## 做强特色主导产业强支撑添动能 提高农业综合效益稳就业增收入

本报讯 (河南日报记者 李铮) 7月15日至16日,省委书记王国生到驻马店市西平县、周口市扶沟县调研县域经济发展、脱贫攻坚等工作。

扶沟县是中国果菜十强县。在南北绿久科技示范园,王国生走进蔬菜大棚查看韭菜无土栽培,了解种植成本、蔬菜价格、销售渠道,与菜农亲切交谈,询问当地群众种菜收入情况。在河南农大扶沟蔬菜研究院,栽培大棚里多彩的西红柿挂满枝头,王国生详细了解蔬菜栽培技术研发、推广情况,询问青年农技人员刘小云工作情况,勉励她立足岗位、扎根三农,走好出彩人生路。王国生指出,小菜篮牵涉大民生,保障蔬菜供给是重大的民生问题,蔬菜商品率高、

比较效益高,是农民收入的重要来源,解决了大量劳动力就业问题。在听取当地蔬菜产业发展情况汇报后,他强调,扶沟发展蔬菜产业有着独特的区位优势,产业基础、技术储备,要以市场需求为导向,以改革创新为动力,加强品牌建设,提升品质质量,延伸产业链条,加快转变产业发展方式,打造现代蔬菜产业体系,让小菜篮变身县域大产业、群众金饭碗。

在宝乐乳业公司,王国生查看企业生产、产品销售,了解食品安全管理措施,询问了解用工与带贫情况,指出要深入推进产业链、价值链、供应链“三链同构”,深入做好农业供给侧结构性改革大文章。他强调,巩固脱贫成果,

新华社北京7月16日电 (记者樊曦)记者16日从中国国家铁路集团有限公司了解到,今年全国预计开通铁路新线4400公里左右,其中高铁2300公里左右。

国铁集团统计显示,上半年,全国铁路115个在建基建大中型项目全面复工复产,累计复工工点超过8000个,进场人员超过60万人;全国铁路固定资产投资完成3258亿元,超去年同期38亿元,同比增长1.2%,其中国家铁路基建投资完成2451亿元,同比增长3.7%。

尤其是二季度,基建投资完成1797亿元,同比增长16.4%,在超额完成投资计划的同时,弥补了一季度投资的亏欠,实现了铁路投资的逆势增长,创造了新纪录。

5月底以来,商合杭高铁合肥至湖州段、皖赣铁路芜湖至宣城段、沪苏通铁路、喀左至赤峰高铁、成昆铁路米易至攀枝花段扩能改造工程、格鲁木至库尔勒铁路青海段6条新线开通运营。截至7月1日,今年铁路新线开通运营里程已达1178公里,其中高铁605公里。

下半年,银西高铁、京雄城际铁路河北段、合安高铁、连镇高铁淮镇段、格库铁路新疆段、衡宁铁路等24个项目有望开通。全年预计开通铁路新线4400公里左右。

“在当前形势下,4400公里铁路建成通车,对统筹疫情防控和经济社会发展,做好‘六稳’工作、落实‘六保’任务,促进区域经济社会发展和决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会具有十分重要的意义。”国铁集团有关负责人表示。

## 任正晓在周口调研纪检监察、脱贫攻坚和防汛救灾情况时强调 确保中央决策部署落地生根

本报讯 (记者 刘彦章 杜林波) 7月14日至15日,省委常委、省纪委书记任正晓围绕深入学习贯彻习近平总书记关于进一步做好防汛救灾工作的重要指示精神,贯彻落实省委十届十一次全会暨省委工作会议精神,基层纪检监察机关上半年贯彻落实中央纪委会和省纪委会各项安排部署情况等,深入我市进行调研。市领导刘继标、吴刚、马明超参加调研活动。

任正晓一行先后来到扶沟县纪委监委机关、扶沟县蔬菜产业园、太康县纪委监委机关、太康县扶贫办和大许寨镇洪山店村进行调研。每到一处,任正晓都与基层党员干部、贫困户、民营企业家亲切交流,认真听取意见建议。他指出,以案促改制度化、常态化,是贯彻落实习近平总书记关于一体推进“三不”重要战略思想的一个具体举措,要积极跟进宣传,厚植不敢腐、不能腐、不想腐的土壤。要坚定不移反腐败,毫不懈怠保安全,实现政治效果、纪法效果、社会效果相统一、最大化,确保一体推进“三不”重要战略思想得到全面贯彻落实。

15日上午,任正晓主持召开座谈会,听取周口市、淮阳区、郸城县、项城市和商水县纪检监察以及防汛救灾工作情况汇报,并对周口市经济社会发展取得的成绩给予充分肯定。

任正晓要求,各级纪检监察机关要聚焦党中央和省委重大决策部署,忠诚履职担当作为,迅速把监督检查重心聚焦在做好“六稳”工作,落实落细“六保”任务,在围绕中心服务大局中,加强监督保障。要激发广大党员干部干事的主动性和创造性,努力营造当干部必作为、让干部敢作为、促干部想作为,使干部受监督的良好氛围,不断营造风清气正的良好政治生态,确保习总书记考察调研河南时重要讲话精神和中央、省委决策部署落地生根、开花结果。

任正晓强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于进一步做好防汛救灾工作的重要指示精神,坚决打好防汛救灾这场硬仗。坚持人民至上、生命至上、以人民为中心的发展理念,督促各级党委和政府切实履行防汛抗洪主体责任,严防死守,确保堤坝安全,努力保护人民群众的生命财产安全。各级领导要靠前指挥,深入一线,敢于担责,无私尽责。对于玩忽职守、工作失责的人员要严肃问责,依法处理。

任正晓要求,要坚决打赢脱贫攻坚战,确保实现决战决胜。要畅通群众举报反映诉求的渠道,认真听取群众的利益诉求和意见建议,把各项脱贫攻坚的政策落实到实处。要坚决查处扶贫领域腐败问题,不断改进干部作风,用顽强的工作作风推进脱贫攻坚,做到问题一线发现、问题一线解决、干部在一线成长、形象在一一线树立。要牢固树立为民情怀,力戒形式主义,工作满不满意要由群众说了算。

任正晓要求,要实现扫黑除恶斗争全面胜利。各级纪检监察干部要在扫黑除恶专项斗争中敢于担当、勇于履责。要强化监督执纪问责,深挖彻查“保护伞”,坚决惩治党员干部和公职人员涉黑涉恶腐败,切实发挥好扫黑除恶专项斗争“打伞破网”主力军作用,让人民群众有获得感、幸福感和安全感。①

丁福浩在开展巡河并督导检查防汛工作时强调

## 担起河长职责 扛牢防汛重任 确保河道安澜和人民群众生命财产安全

本报讯 (首席记者 李凤霞) 7月16日上午,市长、沙颍河市级河长丁福浩沿沙颍河中心城区至西华段巡河,并督导检查防汛工作。他强调,要深入践行习近平生态文明思想,全面学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神,认真落实河长职责,系统排查解决问题,建立管理长效机制,打造河岸线良好生态环境,确保河道安澜和人民群众生命财产安全。市委常委会、市纪委书记、市监委主任吴刚,市政府秘书长孙鸿俊参加督导巡河。

丁福浩一行先后到颍河川汇区彭新庄段,颍河西华李大庄段、黄桥闸,现场察看河道环境卫生整治情况,仔细询问隐患风险点、监测情况、预警机制和应急预案的建立情况,查找存在问题,排查安全隐患,制定整改措施,确保安全度汛。

丁福浩要求,要高度重视,认真落实河长职责。严格落实“四级河长”责任,强化履责担当,对于巡河过程中发现的问题,依法处置到位;要加大宣传力度,把政策宣传到位,做到家喻户晓。

丁福浩强调,今年我市降雨较往

年偏多,暴雨引发洪涝和城市内涝风险大,防汛形势严峻。各级各部门要坚决克服松懈麻痹思想,严阵以待,严密防范,切实做好防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾的各项准备工作。要密切关注水情和天气变化,做好对重点河段和重点区域的水情、汛情的监控预警,一旦发生洪水,及时有序组织撤离,确保人民群众生命财产安全。要进一步压实防汛责任,严格落实24小时值班和领导带班制度,保持联络畅通,做好指挥调度,确保安全度汛。①

周口市农商银行(农信社)线上  
信贷产品全线升级为“周到贷”!无  
担保、无抵押、放款快,最高可贷  
30万。详情请关注全市各农商银行、农信  
社微信公众号或到就近营业网点咨询。  
联系电话:0394—8306896

广告

## 市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时重要讲话精神,传达学习习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神和省委书记王国生关于防汛救灾工作的讲话精神,传达学习省委十届十一次全会暨省委工作会议精神,研究市委四届十一次全会暨市委工作会议筹备、防汛抗灾等工作

本报讯 (记者 王艳) 7月16日下午,市委书记刘继标主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时重要讲话精神,传达学习习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神和省委书记王国生关于防汛救灾工作的讲话精神,传达学习省委十届十一次全会暨省委工作会议精神,研究市委四届十一次全会暨市委工作会议筹备、防汛抗灾等工作。

会议首先传达学习了习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时重要讲话精神。会议强调,全市各级党组织要提高政治站位,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,切实增强抓好党的组织建设的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要迅速传达学习,把学习习近平总书记重要讲话精神作为首要政治任务,正确理解新时代党的组织路线的科学内涵和实践要求,

坚持目标导向、问题导向、结果导向相统一,不断提高政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力。要加强党的领导,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,不断把党的建设得更加坚强有力,推动实现党的建设高质量。

会议传达学习了习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神、省委书记王国生关于防汛救灾工作的讲话精神和近期省委、省政府关于河长制、防汛抗洪救灾工作会议精神,研究我市防汛抗灾工作。会议强调,要绷紧防汛抗灾这根弦,坚决做到思想认识到位、预警预报到位、应急处置到位、保障措施到位,以高度的责任感打好防汛抗灾主动仗。要时刻保持战时状态,把预案做细做实,把责任落实到人,把漏洞盯紧盯死,坚决守护人民群众生命财产安全。要严格落实工作责任,细化落实各项防汛责任制和河(湖)长责任制,进一

步压实属地管理、行业监管和工程管理单位主体责任。

会议传达学习了省委十届十一次全会暨省委工作会议精神,研究市委四届十一次全会暨市委工作会议筹备工作。会议指出,要充分认识省委全会暨省委工作会议的重大意义,准确把握精神实质,把贯彻落实这次全会精神与贯彻省委十届十次全会精神和省委经济工作会议精神结合起来,迅速掀起学习贯彻热潮。要精心筹备市委全会,根据市委常委会讨论的意见建议,进一步修改完善相关材料,确保通过市委全会的召开,把全市上下的思想统一好、士气鼓舞好、力量凝聚好。

会议传达学习了省委常委、省纪委书记任正晓在周口调研纪检监察、脱贫攻坚和防汛救灾情况时强调确保中央决策部署落地生根。会议还研究了其他事项。②5

## 周口“智”造蓄势发力

### ——周口撤地设市20周年工业经济发展综述

记者 张艳丽

工业是经济工作的重中之重,工业兴则全局兴。

每一次发展跨越,都蕴含着科学决策的真知灼见。

回翻周口发展历程,工业作为主攻点始于新世纪。2000年6月,周口撤地设市。周口的决策者们意识到,摆脱工业散、小、弱的窘境,加快发展工业已成当务之急。

市二次党代会,市委、市政府审时度势,确立了“工业兴市”发展战略,提出要加快工业弱市向工业强市的转变,并强调把优势运用到位,把潜力挖掘到位,把主观能动性发挥到位,将后发的劣势转变为“科学发展”的优势,走追赶型、跨越式发展的路子。

围绕“全党抓经济、重点抓工业、核心上项目”的发展思路,我市一方面把政策扶持作为保增长的重要基础,出台了《关于进一步加快全市工业经济发展的意见》等系列文件,制定多项保障措施,把工业发展摆在先于一切、

重于一切、高于一切的位置,成立加快工业经济发展领导小组,研究协调工业发展中的重大事项,对工业发展中的重大问题,书记、市长亲自协调解决。

另一方面,我市抢抓国家实施扩大内需政策机遇,实施“东引西进”和对外开放,积极争资争项,加快项目的引进和建设步伐。同时,我市修订完善工业经济考评机制、推进机制和运行检测预警机制,充分调动各级各部门的工作积极性。

努力总有回报。撤地设市第一个十年间,我市工业总量实现了突破性发展。2005年,全部工业增加值达到206.3亿元,实现第一个翻番,第二产业占比首次超过第一产业,产业结构由“一二三”调整为“二一三”;2009年,全部工业增加值达到429.5亿元,实现第二个翻番。

“十二五”以来,我市继续大力实

施“工业兴市”发展战略,紧紧围绕“三高三优”工作目标,立足改革和创新机制,大力发展战略性新兴产业,企业类型逐步多元化,活力和竞争力不断增强,工业经济快速增长,生产能力迅速提高,企业规模飞速壮大。我市逐步形成了以食品加工、纺织服装、医药化工三大支柱产业为支撑,以电子信息、装备制造、新型建材等新兴产业为引领的工业体系。

“工业兴市”激发起全市谋发展、思发展的澎湃激情和不懈干劲。2019年,全市三次产业结构为14.8:44.0:41.2,二三产业占GDP的比重达85.2%;规模以上工业增加值同比增长8.5%,六大支柱产业增长9.1%,高新技术产业增加值、高成长性制造业增加值分别增长14.9%、10.5%,分别高于全市工业增速6.4、2.0个百分点。工业对支撑全市经济发展起到了顶梁柱、压舱石、定盘星的作用。(下转第三版)

每一个战略选择,都凝聚着高瞻远



## 周口“智”造蓄势发力

### ——周口撤地设市20周年工业经济发展综述

记者 张艳丽

工业是经济工作的重中之重,工业兴则全局兴。

回首周口撤地设市20年来的工业经济发展之路,展现在眼前的,是一幅砥砺奋进的壮阔画面。

2019年,全市生产总值达3198.49亿元,相比1999年的312.98亿元,增长了10倍多;第二产业增加值1406.01亿元,相比2000年全部工业增加值106.1亿元,增长了13倍多;全市规模以上工业企业1300多家,规模以上工业增加值超千亿元。

一组组数据的背后,是全市上下各领域奋斗者奋力实现工业兴市的艰辛,是企业由小到大、产业集群化从无

到有再到优、县域经济由弱到强、产业结构不断优化的最好证明。

20年来,周口在工业强市、工业兴市的道路上乘势起航,不断突围。

工业引擎日益强劲

每一个战略选择,都凝聚着高瞻远